Como sabemos, la atmosfera es la capa gaseosa que envuelve todo el planeta
y estd formada por una mezcla de gases que llamamos aire, tiene peso y

este ejerce una fuerza sobre la superficie terrestre y es lo que llamamos

presion atmosférica.

I. ;Qué esla presion atmosférica?
Es la fuerza que ejerce el aire de la atmdsfera sobre la superficie terrestre.
La presion atmosférica varia, no siempre es la misma en los diferentes lugares de
nuestro planeta.

II. ;Qué instrumentos mide la presion atmosférica?
Para medir la presion atmosférica se utiliza el barometro.
En el barémetro de mercurio su valor se expresa en términos de la altura de la co-
lumna de mercurio. La presién atmosférica en el nivel del mar es de 760 mm de
mercurio segun el experimento de Torricelli.
Segun el Sistema Internacional la presion se mide en pascal (Pa).
La presion en el nivel del mar equivale a 1 atmdsfera (1 atm)
Es decir: 1 atm = 100 000 Pa = 760 mm Hg
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El fisico italiano Evangelista Torricelli fue el primero en
medir la presion atmosférica (1643). Para ello utilizé un
tubo de 1m de longitud abierto por un extremo, y lo llené
de mercurio.

Colocd una cubeta, también con mercurio y volco
cuidadosamente el tubo introduciendo el extremo abierto
en el liquido, hasta colocarlo verticalmente. Comprobd
que el mercurio bajé hasta una altura de 760 mm sobre el
liquido de la cubeta.

Puesto que el experimento se hizo al nivel del mar, decimos
que la presion atmosférica normal es de 760 mm de Hg.
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ITI.Factores que varian la presion atmosférica
La presion atmosférica varia por la accién de algunos factores como la altura, temperatura y la humedad.

1. Laaltura
A mayor altura la presién disminuye y a menor altura
la presion aumenta. Al ascender el aire se expande y
ejerce menor presidn.

2. Latemperatura
El aire caliente pesa menos que el aire frio y tiende a
elevarse.
La presion puede variar en un mismo lugar geografico,
cuando la temperatura es alta, la presion atmosférica f-==-====-----= ————ee-
disminuye y cuando la temperatura es baja, la presion |A mitad del ascenso al Everest
tmosféri ¢ decir 1 iy N Presion atmosférica
atmosférica aumenta, es decir la presiéon aumenta en |g4a 500 mm de mercurio

invierno y disminuye en verano.

3. Lahumedad : Nivel del mar
En lugares donde hay mayor humedad, hay menor pre-
sién y si hay menor humedad, mayor presion.

Trabajandojen

Nivel basico

Resolucion:

El fisico italiano Evangelista Torricelli fue el pri-
mero en medir la presién atmosférica. Para ello
utilizé un tubo de 1 m de longitud y una cubeta
llena de mercurio.

1. Esla capa gaseosa que envuelve todo el planeta.

Resolucién:
La atmosfera es la capa gaseosa que envuelve todo
el planeta y esta formada por una mezcla de gases

que llamamos aire. 6. Lapresion atmosférica en el nivel del mar equiva-

le a:
2. ;Como se llama el instrumento que mide la pre- a) 10 000 Pa
sion atmosférica? b) 2 atm
¢) 76 mm Hg
d) 100 000 Pa
3. Segun el Sistema Internacional la presion se mide e) 760 mm Hg

en
7. Completa la idea:

4. Cuando la atmdsfera ejerce una presion se llama: A mayor humedad, presion; y, a
- . menor humedad, presion.
a) presion
b) presion terrestre )
Nivel avanzado

¢) presion hidrostatica

d) presiéon atmosférica 8. Completa la idea:

e) presion pirrica A mayor altura, presion; y, a menor
altura, presion.
Nivel intermedio
Resolucion:

A mayor altura, menor presion; y, a menor altura,
mayor presion.

5. ;Quién midié por primera vez la presion atmos-
férica?
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9. Eslafuerza que ejerce el peso del aire sobre la su- :
perficie terrestre:
a) Altura
b) Presion
c) Temperatura
d) Humedad
e) Peso

10. Encuentra a los tres factores que hacen que varie la presion atmosférica.
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